MATEMATIK OSLO SEVILAR

e Uslii sayilarda islem yaparken genelde sik e Tabanlari ayni olan iislii sayilar ¢arpilirken
kullanilan iislii kuvvetler asagidaki gibidir. isler toplanir ve sonug tabana iis olarak
yazilir.
am . an =am+n
2'= 2 2° = 64
2 - =
23 =5 278' 128 Tabanlar
2=38 28 = 256 ayni
2¢ = 16 2° = 512
2°= 32 2% = 1024
6%&;&: Asagida verilen ¢arpma islemlerinin
sonuglarini bulunuz.
300 Kevvetlerd
a) 252324 =
3t = 3 3¢ = 81 Dl 7278 =
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3¥=9 3= 243 o) (3).(3) =
3= 27 3% = 729
e Usleri esit, tabanlari farkh olan uslii ifa-
4Yen Kovwweilerd delerle ¢carpma islemi yapilirken tabanlar
carpilir ve sonug taban olarak yazilir. Us
degismez.
e G 4 = 16 4 = 64
a™ . b™ =(a.b)"
S'in Kovveilerd \/
Tabanlar
51 = § 52 = 25 farkh
53 = 125 5%= 625
6&1@1&1 Asagida verilen ¢arpma islemlerinin
sonuglarini bulunuz.
G'win Kevveilerd
a) 3%2°=
-4 -4
6! = 6 62 = 36 63 = 216 b) 5% 7%=
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e Tabanlari ayni olmayan slii sayilari carp- b) 2°:

mak i¢in islii sayilar ayni tabanda yazilip
sonuca ulasilir.

23 = o) 7°: 7°=

Owtieli: Asagida verilen carpma islemlerinin 3
sonuglarini bulunuz.

a) 16.8.64 = e Usleri ayni olan uislii ifadeler bdliiniirken

pay paydaya boliiniip sonug taban olarak
yazilir. Us degismez.

at =(i)
b™ b

b) 9.243°

c) 64'.4°.16

m
Ovieli: 3. 2, 255 isleminin sonucu kag
basamakhdir?

Oweli: Asagida verilen bélme islemlerinin
sonuglarini bulunuz.

a) £ =
84
b) 15 -
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e Tabanlari esit olan uislii ifadeler boliiniirken °
payin lissiinden paydanin iissii ¢ikarilip
sonug Us olarak yazilir. Taban degismeaz.

Tabanlari ayni olmayan iislii sayilari bolmek

icin Uislii sayilar ayni tabanda yazilip sonuca
ulagsilir.

am =a™ Ovtiek: Asagida verilen bolme islemlerinin
a" sonuglarini bulunuz.
16°
. a) — =
Ovtieli: Asagida verilen bolme islemlerinin 8
sonuglarini bulunuz. b) 27
o 8172
a) ? X
c) 12572: 257"
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